



## В следственном управлении для школьников организована экскурсия в зал истории следствия



В следственном управлении СК России по Удмуртской Республике побывали старшеклассники ижевской школы № 32. Офицеры организовали для них экскурсию в зал истории следствия, где школьники познакомились с историей российского следствия от Указа Петра I «О создании следственных канцелярий» до наших дней.

Зал истории следствия, функционирующий в следственном управлении, включает две экспозиции, который охватывают разные исторические эпохи.

Первая из них посвящена дореволюционному периоду, истории возникновения и развития аппарата предварительного следствия в России и Удмуртии. Здесь собраны экспонаты, относящиеся к деятельности государственных органов тех лет и службы судебных следователей, а также предметы бытового, канцелярского назначения, обмундирования служащих. Например, посетители зала могут ознакомиться с отчетом о работе судебных следователей Сарапульского окружного суда, датированным 1877 годом, образцами оружия конца XIX века, которое использовалось полицейскими и жандармами в Российской Империи при конвоировании задержанных и арестованных к судебным следователям для производства



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Удмуртской Республике

---

следственных действий, на заседания в судебные органы, а также для сопровождения заключенных на каторгу.

Вторая экспозиция посвящена военному периоду. Она рассказывает о выдающихся представителях отечественной следственной школы, в том числе следователях - участниках Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., знакомит с экспонатами, среди которых макеты советского оружия: пулемета Дегтярева, самозарядного карабина Симонова, самозарядной винтовки Токарева, винтовки системы Мосина, предметами солдатского обмундирования и быта времен войны, документами, наградами. В ходе экскурсии школьники узнали о своем легендарном земляке - ветеране войны и следственных органов Удмуртии Михаиле Никифоровиче Чигвинцеве, участнике Сталинградской битвы, которому в этом году исполняется сто лет. Один из новых стендов зала истории следствия рассказывает о боевом пути ветерана и работе следователя в военные и первые послевоенные годы.

Побывав на познавательной и увлекательной экскурсии, ребята поблагодарили за организованное для них мероприятие и задали вопросы, в том числе касающиеся работы современных следователей в сравнении с работой представителей этой профессии прошлых эпох.

28 Октября 2023

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/news/item/1834330>